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1.  feladat   Három paraméteres (Rbe, Rki, Aü) visszahatásmentes lineáris erősítőt olyan 

visszahatásmentes kétkapuval csatolunk vissza, melynek extrém értékűek (értelemszerűen nulla 
vagy végtelen) a ki- és bemenő ellenállásai.   
• Az adott feltételek mellett rajzolja le a soros feszültség visszacsatolás esetét! 
• Milyen dimenziójú a visszacsatoló tag vezérlési tényezője? 
• Mutassa meg, mekkora lesz a visszacsatolt erősítő Rbev bemenő ellenállása!  
• Mutassa meg, mekkora lesz a visszacsatolt erősítő Rkiv kimenő ellenállása!  
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2. feladat 
 

R1 = 3 kΩ,  R2 = 1 kΩ, R3 = 9 kΩ, 

a.) Mennyi a kimeneti hibafeszültség, ha A = ∞ és a műveleti 
erősítő bemeneti offset feszültség Uoffbe=10mV!?  

b.) Határozza meg az uki/ube feszültség erősítést, ha a műveleti 
erősítő ideális, A = ∞! 

c.) Határozza meg az áramkör Rki és Rbe ki- és bemenő ellenállását, ha a műveleti erősítő ideális,  
    azaz A = ∞!  

d.) Ha ( ) ( )( )21
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= ,  A0=106;  ω1=5r/s, ω2 =1Mr/s, akkor mekkora legyen R1 értéke 

ahhoz, hogy az kritikus csillapításúra legyen méretezve ( 1=ζ )? 
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c.)    Rki = 0,  mert az ideális műveleti erőítő kimenő impedanciája nulla.  
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d.) Visszacsatolt érősítés a műveleti erősítő két pólusa esetén: 
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3. feladat   T1: n-csatornás növekményes MOS FET, ID00 = 4 mA, Up=4V 
 T2:  p-csatornás növekményes MOS FET, ID00 = 4 mA, Up=4V 

 
Ω==Ω=Ω=Ω== kRRRRRU t 100,k1,k3,k7V, 24 54321  

a.)  Mekkora T2 tranzisztor ID02 munkaponti árama, ha T1 munkaponti 
árama ID01=1mA ? 

b.)  Mekkora T1 tranzisztor ID01 munkaponti árama, ha T2 munkaponti 
árama ID02=1mA ? 

c.) Mennyi a feszültség erősítés, ha C1 = ∞ és  C2 = ∞  
      és   ID01= ID02 = 1mA?   

d.) Milyen típusú a visszacsatolás és mennyi a hurok erősítés,  
     ha C1 = ∞ és C2 = 0 és   ID01= ID02 = 1mA?     
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c.)  A tranzisztorok munkaponti meredekségei:  2
01

01
1 12 SmS

UU

I
S

PGS

D ==
−

=  

     Földelt source-ú és foldelt drain-ű fokozatok eredő erőstése: 

      C2-vel áthidalt R2 ellenálás esetén:  ( ) =
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d.)   A visszacsatolás típusa:  negatív, soros áram visszacsatolás. 
 
A hurkot felvágva, a földelt source-ú és a földelt gate-ű  
lánc eredő erősítése: 
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4.  feladat 
   

T1 ≡ T2: n-p-n tranzisztorok, β1=B1= β2=B2 = 99, UBE0 = 0,6 V,  
 Ut1 = 15 V,  Ut2 = -10 V,    C  →  ∞ 
RK = 9.4 kΩ,  RC = 10 kΩ,   RB1 = RB2 = 1 kΩ 
 

a.)   Határozza meg a tranzisztorok munkaponti emitter áramának 
pontos értékét! 

b.)   Határozza meg a differenciál erősítőnek a differenciális 
erősítését, ha IE01 = IE02 = 0,5 mA! (AD = ?) 

c.)   Határozza meg a differenciál erősítőnek a közös módusú 
erősítését, ha IE01 = IE02 = 0,5 mA! (AK = ?) 
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Megoldás: 
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d.)    T2 emitterén:   Ω== 5222 dbe rR ,    

         T1 bázisán:   ( )( ) ( ) Ω=+=×++= kRRrR bekdbe 37,107,51521001 211 β  
  
 bemeneti leosztás,  földelt kollektoros fokozat, földelt bázisú fokozat eredője:  

 58,8638,1904986,09121,0
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5. feladat  
Az áramkör adatai: 

Ut = 15 V, R1 =  10 kΩ, R2 =  10 kΩ,  
R4 =  6,9 kΩ,  R3 =  5,2kΩ, 
Rg =  5 kΩ,  Rt =  5,2kΩ,  Ct= 10 pF 
C1=  10µF,  C2 =  ∞, C3 =  ∞ 

Tranzisztor: 
UBE0=0,6 V, B = β = ∞ 

 

a.) Határozza meg az uki/ube  feszültség erősítés alsó határ frekvenciáját!  ? 

b.) Határozza meg az uki/ube  feszültség erősítés felső határ frekvenciáját!   

c.) Mekkora a középfrekvenciás erősítés, ha a kis- és nagyfrekvenciás hatásokat elhanyagoljuk?  

a.) Rajzolja le az ampitúdó- és a fázis karakterisztika töréspontos Bode diagramját a töréspontok, és az 
aszimptóták meredekségének illetve értékének megjelölésével! 

 
 
Megoldás: 

a.)   Rbe = R12 = R1 x R2  = 5 kΩ , 
         C1 csatoló miatt felül áteresztő jellegű frekvencia függő bemeneti leosztás:  
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b.) Ct : párhuzamos terhelő kapacitás a kimeneten: ( )
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c.)   Munkaponti áram: UB0 = R1/(R1+R2) Ut = 7,5 V    UE0 = UB0 -UBE0 = 6,9 V    IE0 = UE0/R4 = 1 mA   

       dióda ellenállás:    rd=UT/IE0 = 26 Ω 

       C1 , C2 , C3 : rövidzár,     Ct : szakadás 

 bemeneti leosztás:    R12 = R1 x R2  = 5 kΩ ,      R12 / (Rg + R12 ) =   0,5   

 FE erősítés:  - (R3  x Rt )/rd = -100,                                              Ak=uki/ube = - 50 
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